



## 人在晚秋

○谢观荣

假如可以  
我想跟秋叶一起飘落  
在跌入大地母亲怀抱的时候  
感受那愧疚以久的疼痛

从春到夏  
我总有失重的漂浮感  
只能祝愿自己是只风筝  
线永远牵在故乡的手心

指南针在我身上  
总是指着一个方向  
那不是南  
也不是北  
只怪故乡的磁场太强

如今已到晚秋  
故乡树叶即将落尽  
我却蓬头垢面  
与美丽故乡格格不入  
但亲人一定还会认出我  
我是故乡长出来的叶

有时想想  
晚秋也没什么不好  
如果坐在故乡的田头  
我可以在落叶上写写诗  
还可以跟着鸟儿唱唱歌  
那种自由的心情  
一定会温暖漫长的寒冬



## 注销公告

经本公司股东会决议,决定解散本公司并对其进行清算,清算小组由全体股东组成,请债权人自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。(公司注册号:532901100000909)

大理市榆兴园林花卉经营有限公司  
二〇一四年十月二十四日

因为懂得,所以清欢。秋水潺潺里,看一鹤排云,  
听九霄鸣啭,那是大无碍的喜乐境界。

## 听 秋 声

○董改正

微叹。

秋声先是风声,风声来自叶声。“簌簌”,是风鸣玉米叶,是风过茅草丛,是风吹动了插在窗棂上的艾叶,它被遗忘了。“沙沙”,是风赶着落叶,法梧叶,银杏叶,樟树叶,一个扫把移过来,唰唰,扫到一堆,尘土上,隐约答答丝的痕,挠得心也静了。弄到灶膛里,哔哔剥剥,火是红的,灰是灰的,灰烬一小撮。

窗前怕栽白杨,怕听寒声。细碎的风,哗哗,哗哗,似夜人互暖;稍大风,哗哗,哗哗,是自怜自叹自伤;再大点,呼呼,呼呼,就是哭泣,整整一夜的哭,梦里也是湿的。秋凉侵袭,晨光微露时,不辨晴雨,半睡半醒处,小风游走叶间,便如淅沥秋雨,心下便辽远而生

## 将诗心 进行到底

○程应峰

和藤叶,却可以给人插上想象的翅膀,这双翅膀以特有的张力,将人类视线拓得辽阔而深邃。

诗歌的表现力在于它的灵动精巧,更重要的是要在文字之间赋予经得起推敲和揣摩的思考。爱的语言要有优美的质地,更要凸显源于生活、高于生活的真谛,以爱和智慧的光泽将美好的情感淋漓尽致地阐述。爱的存在,让心灵纯粹着、舒张着、美丽着,通过分行文字的递进和升华,我们可以更加真切地看到人性之中的动静、美和好。爱的真谛需要听从内心的呼唤,爱是一种照拂,照拂自己,也照拂爱着的人。

诗歌的爱的表达,其方式往往是凝炼的、纯粹的。纯粹的诗歌是一个人思想、生活、情感恰到好处的融合,一旦这种微妙的融合从诗人心里喷发出来,便是妙手偶得,浑然天成,看似没有枝蔓



# 一切为了人民 一切依靠人民 一切为了造福人民 市政协教育实践活动中取得实效

走群众路线 促跨越发展

大理时报数字报刊平台  
www.dalishixun.com  
欢迎广大博友关注大理时报新浪微博  
有新闻线索@大理时报

中共大理市委主办

传真电话:2121743  
Email:dlsxtg@163.com  
新闻热线:2121743 13577238900

2014年10月28日 星期二  
农历甲午年 闰九月初五

## 我市召开干部会议传达学习全省领导干部大会精神

10月26日,我市召开干部会议,传达学习党的十八届四中全会精神和省委书记李纪恒在云南省领导干部大会上的讲话精神。州委常委、市委书记褚中志传达会议精神,要求全市上下要迅速兴起学习宣传贯彻全会精神的热潮,全面深化改革,推进依法治市工作,为推动我市经济社会全面发展奠定更加坚实的法治基础。

褚中志说,在全省领导干部大会上,省委书记李纪恒要求,要认真学习领会中央政治局的工作报告,认真学习领会《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》的精神,认真学习领会习近平总书记在全会第二次全体会议上的重要讲话精神。要准确把握全会的重大战略思想和重要工作部署,深刻领会、准确把握全面推进依法治国的总目标、党的领导和依法治国的关系、全面推进依法治国的5条基本原则、6项重大任务,以及中国特色社会主义法治体系的5大基石。要迅速兴起学习宣传贯彻落实全会精神的热潮,推动全会精神进企业、进农村、进机关、进校园、进社区,传遍云岭大地,深入千家万户。各级领导干部要发挥表率作用,带头学习、带头宣讲,切实用全会精神武装头脑、指导实践、推动工作。

褚中志表示,李纪恒书记的讲话立意高远,具有很强针对性和指导性,我们要按照中央和省委的部署,把学习宣传、贯彻落实全会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,迅速兴起学习宣传贯彻全会精神的热潮,做到入耳、入脑、入心、学懂、学深、学透。褚中志要求,全市各级党组织和党员干部要全面领会和准确把握全会的精神实质、重大战略思想和重要工作部署,把思想和行动统一到全会精神上来,践行对党忠诚、勇于担当、干净干事,全面深化改革发展,为推进依法治市而努力奋斗。各

级领导干部要发挥表率作用,带头学习、带头宣讲,切实用全会精神武装头脑、指导实践、推动工作。

褚中志说,在全省领导干部大会上,省委书记李纪恒要求,要认真学习领会中央政治局的工作报告,认真学习领会《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》的精神,认真学习领会习近平总书记在全会第二次全体会议上的重要讲话精神。要准确把握全会的重大战略思想和重要工作部署,深刻领会、准确把握全面推进依法治国的总目标、党的领导和依法治国的关系、全面推进依法治国的5条基本原则、6项重大任务,以及中国特色社会主义法治体系的5大基石。

深入学习贯彻十八届四中全会精神

10月22日,市政协召开党的群众路线教育实践活动总结会议,学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和中央以及省、州市教育实践活动会议精神,总结市政协教育实践活动开展情况,对巩固和拓展教育实践活动成果、贯彻党的群众路线进行安排部署。

自今年2月17日正式启动教育实践活动以来,市政协紧紧围绕保持党的先进性和纯洁性,以为民务实清廉为主要内容,以解决“四风”问题为导向,以贯彻落实中央八项规定精神为切入点,扎实做好学习教育、听取意见、查摆问题、开展批评,整改落实、建章立制三个环节工作,做到了“规定动作不走样,自选动作有特色”,整个活动开展有序、扎实深入,实现了预期目标。通过教育实践活动的开展,市政协履职能力进一步提升,工作实效进一步增强,联系群众的能力进一步提高,协商民主进程得到进一步推进,推动科学发展、民生改善和服务群众取得了实效。

下一步,市政协将以此次教育实践活动为新起点,始终绷紧作风建设这根弦,继续解决好存在的突出问题,抓好整改措施和各项制度落实,深入学习贯彻习近平总书记就新形势下坚持从严治党提出的“八点要求”,进一步提升履职工作实效,把活动中焕发出的正能量持续传导下去,做到思想不疲、劲头不松、措施不软、行动不怠,努力把作风建设引向深入,巩固好、发展好教育实践活动取得的成果。

市政协主席薛伟民主持会议并作讲话。市委第16督导组全体成员到会指导。会议还对市政协领导班子进行了民主测评。市政协副主席、机关干部职工、各委员活动小组组长及市政协机关老干支部全体党员参加会议。

记者 李锦芳



10月25日,由州委宣传部主办,中国大理网组织承办,一品大理和移动大理分公司协办的“保护母亲湖”环保骑行系列活动第二站开启,100余名志愿者参与此次活动。活动中,志愿者队伍分别在大理游客服务中心、金梭岛码头和小普陀三个站点进行了环保宣传活动,用实际行动宣讲保护洱海的环保理念。

记者 彭黎明 摄

## 市政府八届十六次常务会议召开

10月24日,市委副书记记、市长李福安主持召开市政府八届十六次常务会议,研究审议相关议题,对近期工作进行部署。

会议研究审议并原则通过了市审计局上报的关于请求审定《大理市政府投资建设项目置审计实施办法》的请示、关于请求审定《加强公务支出和公款消费审计的实施意见》的请示;市古保局上报的关于请求审定《大理古城维护费筹备征收工作方案》、《大理古城维护费征收实施方案》的请示;挖色镇上报的关于请求审批《大理市挖色镇大理影视名人创作基地项目征地及房屋征收补偿安置方案》的请示;市人防办、市住建局上报的关于请求明确

## 市八届人大常委会 召开第十次主任会议

10月24日,市八届人大常委会召开第十次主任会议,缓慢一些困难和问题。

会议建议,下一步,市政府要继续强化科学发展教育理念,不断坚持和促进教育优先发展,可持续发展和均衡发展;要进一步加大对教育工作的投入力度,提高教育保障水平;市教育行政主管部门要进一步建立健全系统、科学、规范的学校管理制度,努力在增强学校活力和提升质量上下功夫;要以提升师德、严肃师风、提高师质为重点,大力抓好校长队伍和教师队伍建设,提高教师队伍素质;要进一步加大对校园周边环境的综合整治力度,高度重视学校安全生产工作,优化学校环境;要重视高中学校基础设施建设和职业教育,改善办学条件,形成高中阶段学校城乡均衡、普职协调、公民并进的发展格局。

市人大会主任赵廷标主持会议。市人大副主任杨永福、张晋芬、赵伯廉出席会议。会议听取了副市长杨静玲代表市政府作的《大理市高中阶段教育情况汇报》,听取了市人大会教科文卫工委作的《大理市高中阶段教育工作前期调查情况汇报》。会议认为,近年来,市政府坚持“保质与增量并举、提高普及与同步”的发展思路,不断完善发展规划,不断扩大办学规模,不断改善教学基础设施,不断优化人才队伍,不断夯实高中教育基础,不断丰富教学内容,全面推进高中阶段教育改革与发展,全市高中阶段教育教学质量逐年提升,教学成绩长期名列全省前茅,但也存在教育经费保障不完善、教师结构性矛盾突出、教育教学质量发展不平衡、学校基础设施建设推进缓慢等一些困难和问题。会议建议,下一步,市政府要继续强化科学发展教育理念,不断坚持和促进教育优先发展,可持续发展和均衡发展;要进一步加大对教育工作的投入力度,提高教育保障水平;市教育行政主管部门要进一步建立健全系统、科学、规范的学校管理制度,努力在增强学校活力和提升质量上下功夫;要以提升师德、严肃师风、提高师质为重点,大力抓好校长队伍和教师队伍建设,提高教师队伍素质;要进一步加大对校园周边环境的综合整治力度,高度重视学校安全生产工作,优化学校环境;要重视高中学校基础设施建设和职业教育,改善办学条件,形成高中阶段学校城乡均衡、普职协调、公民并进的发展格局。

市人大常委会各工委主任,市级各相关部门及“两区”社会事业局主要领导列席会议。

记者 周国斌

今日 导读

我市各级各部门党的群众路线教育实践活动取得实效

—见第2版

我市迅速掀起学习贯彻十八届四中全会精神热潮

—见第3版

# 我市各级各部门党的群众路线教育实践活动取得实效

**市委组织部** 10月24日,市委组织部召开党的群众路线教育实践活动总结会,对教育实践活动开展情况进行总结,并对进一步巩固和拓展活动成果、加强作风建设等进行安排部署。

自2月17日启动党的群众路线教育实践活动以来,市委组织部结合组织工作实际,按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”总要求,加强领导、明确目标、认真负责、精心组织,通过开门搞活动,广泛听取意见;抓查摆问题,查深查透;抓开展批评,深批评;抓整改落实,改到位,改彻底;抓制度建设,抓四风问题等举措,全面完成了各项目标任务。通过教育实践活动的开展,全体党员思想认识进一步提高,工作作风进一步转变,凝聚力进一步增强,党群关系进一步密切,为务实清廉形象进一步树立。在下一步工作中,市委组织部将按照中央、省、州、市委的有关要求,不断巩固和扩大教育实践活动成果,进一步抓好问题的整改落实,建立作风建设长效机制,切实加强组工队伍的思想武装。

市委常委、市委组织部部长杨仁熙主持会议并对市委组织部教育实践活动工作总结和部署。市委第14督导组全体成员到会作指导并高度评价了市委组织部教育实践活动开展情况。会议还对市委组织部领导班子和科级干部进行民主测评。

记者 自然

**市人社局** 10月24日,市人社局召开党的群众路线教育实践活动总结会,对教育实践活动开展情况进行总结,并对下一步巩固和拓展活动成果、持续抓好制度建设等方面工作进行安排部署。

自2月22日正式开展党的群众路线教育实践活动以来,市文体广电局深入开

展学习教育,广泛听取意见建议,认真查摆“四风”突出问题,抓好整改落实和建章立

制工作,积极开展“三清洁”活动,认真做好

新闻宣传报道工作。报纸、广播、电视精

心热点难点问题得到有效解决,党

市人社局党的群众路线教育实践活动

记者 李世奇

**市文体广电局** 10月22日,市文体广电局召开党的群众路线教育实践活动总结会,对教育实践活动开展情况进行总结,并对下一步巩固和拓展活动成果、持续抓好制度建设等方面工作进行安排部署。

自2月22日正式开展党的群众路线教育实践活动以来,市文体广电局深入开

展学习教育,广泛听取意见建议,认真查摆“四风”突出问题,抓好整改落实和建章立

制工作,积极开展“三清洁”活动,认真做好

新闻宣传报道工作。报纸、广播、电视精

心热点难点问题得到有效解决,党

市人社局党的群众路线教育实践活动

记者 郭鹏昌

近日,市第七届职工技能大赛举行教育系统专业竞赛,全市248名小学教师、156名初中教师参加比赛,通过理论考试和现场说课,考察教师的时事政治、教育理论知识、专业知识技能,提高教师的专业素养和整体素质。

记者 杨辉 摄

## 大理东方妇产医院开展“城市美容师”公益健康体检活动

10月24日,由大理州扶贫基金会、市环卫站、大理东方妇产医院联合开展了以关爱“城市美容师”、共创幸福新大理为主题的公益性健康体检活动。

结合全国文明城市创建,大理东方妇产医院关注环卫工人健康,从10月26日至11月26日期间,将以公益性的方式,为大理市女性环卫工人进行B超、妇科检查、血常规等多项免费健康体检,倡议大

记者 郭鹏昌

于今年2月24日启动,历时8个月,共有5个基层党组织、113名党员参加。局党委始终坚持最高的标准、实的措施、严的纪律抓好各个环节工作的落实,局班子以身作则,各支部精心组织,广大党员踊跃参与,真抓实干,整个活动进展有序、扎实深入。同时,市人社局坚持把学习教育摆在第一位,聚焦“四风”,广泛听取意见建议,注重“整风”精神和宣传引导,坚决纠正“四风”问题,建立健全长效机制,着力为群众办实事、做好事。先后在服务窗口建立“一次性”告知制度,简化特殊慢性病审批手续,为1563家用工单位69991名劳动者依法进行了劳动合同签订登记业务,帮助16402名求职者中的4960人实现就业。

市人社局要求党员干部要抓好思想教育,整改落实,作风建设,管好干部队伍,逐步实现“城乡就业更充分,社会保障体系更健全,领导关系更和谐,分配格局更合理,管理服务更规范”的工作目标,进一步巩固和深化教育实践活动成果,推动党的群众路线在人社系统的深入贯彻落实。

记者 李锦芳

**市文体广电局** 10月22日,市文体广电局召开党的群众路线教育实践活动总结会,对教育实践活动开展情况进行总结,并对下一步巩固和拓展活动成果、持续抓好制度建设等方面工作进行安排部署。

自2月22日正式开展党的群众路线教育实践活动以来,市文体广电局深入开

展学习教育,广泛听取意见建议,认真查摆“四风”突出问题,抓好整改落实和建章立

制工作,积极开展“三清洁”活动,认真做好

新闻宣传报道工作。报纸、广播、电视精

心热点难点问题得到有效解决,党

市人社局党的群众路线教育实践活动

记者 董锦霞

策划、科学编排,共计刊播新闻报道2200多条,栏目、专版120多期,编排了白族大曲“教育活动展新风”,并在市电视台连

续播放,收到了良好效果。教育实践活动的开展,提高了全局党员干部的思想认识和宗旨意识;解决了“四风”方面存在的突出问题,转变了工作作风;推动了基层服务型党组织建设,服务群众“最后一公里”的问题得到进一步解决;初步健全完善了长效机制,贯彻群众路线的长效机制和刚性约束机制初步形成。下一步,市文体广电局将继续抓好学习教育,进一步增强广大党员干部的理想信仰;继续抓好党的建设,推动全局发展;继续落实党风廉政建设责任制,为发展保驾护航;继续抓好制度建设、进一步加大整改力度;继续抓好教育实践成果转化,推动全市文化体育广播电视事业的健康发展。

记者 周智琴

**河畔社区** 10月24日,下关镇河畔社区召开党的群众路线教育实践活动总结会议,对社区教育实践活动进行全面总结,并对下一步如何巩固和拓展教育实践活动成果进行安排部署。

自活动开展以来,河畔社区所属2个党支部91名党员参加了教育实践活动,社区党支部结合社区工作实际,扎实完成各个环节的工作任务,达到了预期的目标。社区党支部和广大党员、干部围绕“为民务实清廉”主题,着力解决问题,加强组织领导,科学周密安排,扎实推进活动的各个环节,河畔社区党支部把群众路线贯穿于工作中,以教育实践活动促进社区中心工作,实现了预期目标,取得了明显效果。

为切实巩固教育实践活动成果,会议要求社区广大党员干部今后要进一步加强学习,运用活动成果推进中心工作;以改进作风为主线,始终绷紧作风建设这根弦;以整治整改、完善制度为主要任务,切实把整改落到实处,狠抓制度建设并形成长效工作机制。

记者 董锦霞

**湾桥镇** 10月23日,湾桥镇召开党的群众路线教育实践活动总结大会,学习贯彻中央和省州市党的群众路线教育实践活动总结大会精神,全面总结教育实践活动的经验和做法,要求党员干部对取得的成果进行巩固。

群众路线教育实践活动开展以来,湾桥镇切实加强对活动的组织领导,把学习摆在第一位,把握环节,步步推进、项项落实,形成以上率下,以学促行贯穿活动始

终,整体推进的良好局面。为进一步解决

全镇发展中的深层次矛盾和突出问题,制

定出台了16项制度,涵盖了科学民主决

策、高效优质便民服务、民主管

理等多个方面,一批群众关注的

热点难点问题得到有效解决,党

市人社局党的群众路线教育实践活动

记者 李世奇

**党的群众路线教育实践活动在大理**

看到《大理时报》和有关部门联合举办“文明大理,公交优先”征文的启事,两年前亲历的公交车拒搭持免费乘车卡老年乘客的不文明的一幕又浮现在眼前。

那是2012年9月上旬一天的下午,到下关办完事后笔者来到泰兴市场旁的公交车候车点准备搭车回大理,当时站牌已等了不少的人,其中十多个显然是进城游玩的衣着光鲜的农村老年妇女十分的显眼。和城里60岁以上的老年人一样,她们的手里也都拿着免费乘车卡。从火车站方向来的8路车开过来了,看得见车里的乘客并不多,所有的人都朝车子涌过去准备上车,不想搭载的驾驶员径直就开了过去,失望而又无奈的人们只好继续等待。又过来一辆,还是老样子,那车上有人要下车,驾驶员特意开出站好远后才停,一下又匆匆忙忙的开走,分明是存心甩站不搭客。其中有到大理的私营车过来,不少人上车走了。又过来一辆,终于停了,但不仅座位全坐满了,连过道上也站了不

少人。一下子又上来这么多人,连站都成问题,挤在这沙丁鱼罐头般的又热又闷的车厢里,晕车的我真有些吃不消,听得那伙农村老农中有人说,驾驶员中也有良心好的,你看这车这么挤,他还停下来搭我们。是啊,这驾驶员确实不错,否则此刻我们都还被扔在站牌下呢。那是个墩实的中年人,一口的白族口音,一脸的好脾气,如果前两辆车的驾驶员都像他,何至于这么挤呢!

虽然是两年以前的事了,但从周围人的口中、已刊出的征文中听到、看到类似的现象还时有发生。笔者认为,公共交通的商务、工作就是为人们的出行提供尽可能的便利,不甩站,不拒载是公交驾驶员工作中最基本的部分。而拒搭持免费乘车卡的老年乘客的行为更是极不文明,甚至是违法的。老年人的行动是有些迟缓,手脚也不太麻利,身体

也不太好,还有些啰嗦,但谁家都有老人,谁都会老去,尊老敬老是中华民族的优良传统。再说,又不是让他们无偿的去做好事、善事(民间车船尚有免费搭载高龄老人的善举),每乘一次都有刷卡记录,都有政府为之买单。给六十岁以上的城乡老人办理发放免费乘车卡,是党和政府对老年人的关心、照顾,尤其是农村老人,什么时候,他们享受过这种坐车不出钱的待遇,连儿女都想不到办不到的事,政府都做到了。可部分驾驶员的作为,却使这种关爱、照顾落不到实处,让老年人扫兴、寒心。笔者认为,拒搭持免费乘车卡老年乘客的行为并非小事,应引起有关部门的重视,不能因为极少部分人的无良行为,影响了党和政府尊老敬老、助老爱老政策的具体落实,也影响了公共交通在人们心目中的形象。

记者 郭鹏昌

# 大力弘扬法治精神

**市委政法委** 10月24日,市委政法委组织全体党员干部认真学习十八届四中全会《公报》及《人民日报》社论,传达学习贯彻十八届四中全会精神。

党的十八届四中全会强调全党同志要把思想和行动统一到中央关于全面深化改革、全面推进依法治国重大决策部署上来,审时度势、居安思危,既要有抓住和用好重要战略机遇期推进改革发展的战略定力,又要敏锐把握国内外环境的变化,以钉钉子精神,继续做好保持经济持续健康发展工作,继续做好改善和保障民生特别是帮扶困难群众工作,继续做好从严治党工作,继续做好从严治党工作,继续做好保持社会和谐稳定工作,为明年开局打好基础。

学习中,大家认为习近平总书记在全会上所作的报告以及全会审议通过的《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》非常振奋人心。《决定》立足我国社会主义法治建设实际,直面我国法治建设领域的突出问题,明确提出了全面推进依法治国的指导思想、总体目标、基本原则,提出了关于依法治国的一系列新观点、新举措,回答了党的领导和依法治国关系等一系列重大理论和实践问题,对科学立法、严格执法、公正司法、全民守法、法治队伍建设、加强和改进党对全面推进依法治国的领导作出了全面部署,回应了人民呼声和社会关切,必将有力推进依法治国进程,是加快建设社会主义法治国家的纲领性文件。

大家表示,要把学习贯彻十八届四中全会精神与当前的政法工作结合起来,深刻领会全会对政法工作提出的新观点、新论断、新要求,进一步坚定信心、振奋精神、锐意进取,用全会精神引领方向、指导实践、凝聚力量、推动工作。

记者 自然

**市法院** 10月24日,市人民法院及时组织全体干警认真学习党的十八届四中全会精神。

党的十八届四中全会是对历史和现实经验的总结与提炼,具有历

史意义和现实意义,强调了全面推进依法治国,建设法治中国的重要性。在学习会上,市法院干警积极发言,认为全面推进依法治国,必须大力提高法律工作者的政治素质、业务能力、职业道德水平,要忠于党、忠于国家、忠于人民。全体干警纷纷表示,作为基层法院的干警,要深刻学习领会四中全会精神,肩负使命,公正司法,自觉杜绝关系案、人情案、金钱案,用实际行动努力让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义,大力促进社会公正。干警们将以自己的实际行动,积极投身推进依法治国的伟大实践,开拓进取、扎实工作,为建设法治中国贡献力量。

记者 郭鹏昌

## 深入学习贯彻十八届四中全会精神

**市纪委监察局** 10月24日,市纪委监察局组织全体干部职工,集中学习学习贯彻十八届四中全会精神。

党的十八届四中全会强调全党同志要把思想和行动统一到中央关于全面深化改革、全面推进依法治国重大决策部署上来,审时度势、居安思危,既要有抓住和用好重要战略机遇期推进改革发展的战略定力,又要敏锐把握国内外环境的变化,以钉钉子精神,继续做好保持经济持续健康发展工作,继续做好改善和保障民生特别是帮扶困难群众工作,继续做好从严治党工作,继续做好从严治党工作,继续做好保持社会和谐稳定工作,为明年开局打好基础。

学习中,大家认为习近平总书记在全会上所作的报告以及全会审议通过的《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》非常振奋人心。《决定》立足我国社会主义法治建设实际,直面我国法治建设领域的突出问题,明确提出了全面推进依法治国的指导思想、总体目标、基本原则,提出了关于依法治国的一系列新观点、新举措,回答了党的领导和依法治国关系等一系列重大理论和实践问题,对科学立法、严格执法、公正司法、全民守法、法治队伍建设、加强和改进党对全面推进依法治国的领导作出了全面部署,回应了人民呼声和社会关切,必将有力推进依法治国进程,是加快建设社会主义法治国家的纲领性文件。

大家表示,要把学习贯彻十八届四中全会精神与当前的政法工作结合起来,深刻领会全会对政法工作提出的新观点、新论断、新要求,进一步坚定信心、振奋精神、锐意进取,用全会精神引领方向、指导实践、凝聚力量、推动工作。

记者 自然

**市法院** 10月24日,市人民法院及时组织全体干警认真学习党的十八届四中全会精神。

党的十八届四中全会是对历史和现实经验的总结与提炼,具有历

史意义和现实意义,强调了全面推进依法治国,建设法治中国的重要性。在学习会上,市法院干警积极发言,认为全面推进依法治国,必须大力提高法律工作者的政治素质、业务能力、职业道德水平,要忠于党、忠于国家、忠于人民。全体干警纷纷表示,作为基层法院的干警,要深刻学习领会四中全会精神,肩负使命,公正司法,自觉杜绝关系案、人情案、金钱案,用实际行动努力让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义,大力促进社会公正。干警们将以自己的实际行动,积极投身推进依法治国的伟大实践,开拓进取、扎实工作,为建设法治中国贡献力量。

记者 郭鹏昌

## 深入学习贯彻十八届四中全会精神

10月25日,大理州第十一届中学生运动会完成全部比赛项目,圆满落幕。

本届运动会来自全州12县市的各所中学的860多名运动员参赛,裁判员有300多名,设有田径、篮球、排球等9个竞赛项目,同时还开展了阳光体育大课间展示、学校体育科学论文评比、优秀体育教师和学校体育工作先进校长评比等项目。本届中学生运动会是我州中学生身体素质和精神风貌的一次检阅,也是一次展示各参赛队群体意识、竞争意识、团队精神的盛会,是我州中学生运动会比赛项目和参赛人数最多的一届,运动成绩和水平有明显提高。

在为期7天的竞赛中,赛场内外充满了朝气和拼搏精神,各参赛代表队本着相互学习、相互交流、取长补短、共同提高的良好愿望,共同谱写了拼搏进取的乐章,展现出了更快、更高、更强的奥林匹克精神,重

点学习法律方面的相关内容。学习中大家认为,十八届四中全会对依法治国方略和国家治理现代化作出了全面部署,特别是明确了司法行政工作的全面发展方向,将对整个社会产生深远影响。十八届四中全会将加快司法体制改革,并将三中全会提出的“要推进依法治国进程,坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进,法治国家、法治政府、法治社会一体建设”落到实处。

近年来,市司法局充分发挥职能作用,积极开展基层普法教育,深入推进依法治国,切实加强学校体育工作,广泛开展亿万学生阳光体育运动,增强学生体质,培养学生顽强的意志、良好的合作意识以及集体主义、爱国主义精神。希望广大青少年积极响应“每天锻炼一小时,健康工作五十年,幸福生活一辈子”的号召,珍视健康、热爱体育、崇尚运动,做德、智、体全面发展的社会主义建设者和接班人。

记者 王淑云

# 市第一医院开展胎儿四维产前超声检查技术

随着到医院进行超声检查的孕产妇日益增加,大理市第一人民医院于今年10月购进了一台GEVoluson E8专用妇产彩超机,可进行胎儿四维超声检查。根据孕产妇的需求,超声科制定了预约、接诊制度及检查流程,目前已为20多名准妈妈完成了胎儿系统四维超声产前检查。

四维彩超即4D超声技术,又称胎儿实时三维超声,采用3D超声图像加上时间维度参数,能够实时获取动态三维图像,是目前世界上最先进的彩色超声设备。四维彩超能自动为胎儿进行宫内拍“写真”和动态录像,是准妈妈的“四维影院”,能立体显示胎儿的颜面、各器官的发育情况,能够多方位、多角度地观察宫内胎儿的生长发育情况,为早期诊断胎儿先天性体表畸形和先天性心脏疾病,提供准确的科学依据,能对胎儿的唇裂、脊柱裂、大脑、肾、心脏、骨骼发育不良等进行检查,以便尽早的进行治疗。四维彩超诊断胎儿先天畸形疾病主要包括胎儿面部畸形:如唇腭裂等;神经系统:如无脑儿、脑积水、小头畸形、脊柱裂及脑膜膨出;消化系统:如脐部肠膨出、内脏外翻、肠道闭锁及巨结肠等;泌尿系统:如肾积水、多囊肾及巨膀胱、尿道梗阻,其它畸形如短肢畸形、联